■E-mail:baofengkuaibao2@163.com



保护文化生态 畅享说唱文化

商酒务镇-

展示多彩非遗 共享美好生活

"咚咚、呛呛呛,咚咚、呛 呛呛……"6月8日,商酒务 镇皂角树村文化广场上人头 攒动、热闹非凡,震天响的锣 鼓声弥漫四面八方。

据悉,这是该镇正在举 办主题为"保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华 章"的"文化和自然遗产日" 非遗展演活动。在展演现 场,龙狮舞、经担舞、秧歌、竹 马旱船、高腿曲子戏等为乡 亲们送上了精彩的文化盛 宴,一声声铿锵有力的锤鼓 声、鸣锣声敲出了商酒务镇 群众的幸福生活。



该镇泥河樊村高腿曲子戏传承所传承人王桂连 等带着6名学生进行了腿绑高跷——古老的《蚂蚱 经》,精彩表演让现场观众感受到了传统文化的独特 魅力。在张庄戏曲小院,该村戏曲爱好者演唱了豫 剧《打金枝》《朝阳沟》中的经典唱段。一句"祖国的 大建设一日千里"字正腔圆、酣畅淋漓,表达了对祖

国发展的美好愿景以及对未来生活的坚定信心,把 活动气氛推向了高潮。

通过举办此次展演活动,提高了该镇群众的非 遗保护意识,让非遗真正融入乡村生活,增强了群众 的文化自觉、文化自信,必将助推全县非遗保护和利 用工作高质量发展。 (郭文华 文/图)

"这包青天的唱腔 浑厚,充满穿透力,听 着真过瘾!"6月7日,一 位戏曲爱好者和同伴 们讨论着戏台上的戏 曲。当日上午,一场大 戏正在张八桥镇敬老 院精彩上演。

为弘扬传统文化, 营造端午节氛围,张八 桥镇在端午节来临之 际邀请非遗传承人杨 全英一行10人到该镇 敬老院进行慰问演出, 为敬老院的院民们送 上了一道戏曲盛宴。 临时台上,演员们个个 精神饱满、唱功深厚, 独具特色的戏曲唱段 《建设社会主义》《包公 探阴山》《朝阳沟》等, 将戏曲中的人物性格 刻画得淋漓尽致,彰显 了现代豫剧的生机和 魅力;舞台下,院民们 看得津津有味、如痴如 醉,笑声、掌声、喝彩声 此起彼伏。

"张八桥镇在端午 节开展送戏下乡、戏曲

进敬老院、非遗技艺体验等丰富多彩的文 化活动,旨在传播和普及非遗知识,增强非 遗保护意识,营造全民共同参与保护文化 遗产的良好氛围,不断满足人民群众对文 化生活的新需求、新期待,从而为乡村振兴 注人源源不断的文化力量。"该镇党委书记 吕跃红说。 (焦点)

大营镇一

传承多彩非遗 邂逅文化之美



6月8日是"文化和自然遗产日"。当天,大营镇围绕 "保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章"主题,在 镇文化站广场举办展示展演展览活动。

"走走走,文化站广场正在表演节目,咱们一块儿去看 看!"广场上,竹马表演者时而策马奔跑,时而按辔缓行,身 体随着骑行上下颠簸;旱船表演者更是驾轻就熟,左右摇摆 船身,时快时慢,快如顺流而下,慢似逆水而上,整个表演精 彩绝伦,让人赞不绝口。

活动现场,女子盘鼓、舞龙等多个表演队相继精彩亮 相。与此同时,志愿者还向群众发放了非遗知识宣传手册、 纪念品等,普及非遗知识。

近年来,大营镇深挖非物质文化遗产与现代人们精神 文化需求的契合点,在创新表达形式上下功夫,以人们喜闻 乐见的形式把中华优秀传统文化传承下去、推广开来。

"下一步,大营镇将持续加强非物质文化遗产的保护传 承工作,建强非遗工作队伍,让非遗'活'起来、'传'下去,更 好地满足人民群众日益增长的精神文化需求。"大营镇党委 (张甜辉 文/图) 书记杨普召说。

市场监管局一

开展端午及中考高考期间商品服务价格检查

端午适逢中考、高考。为确保重要节日、时段市场 价格平稳有序,充分保障消费者合法权益,确保市场环 境风清气正,6月7日,县市场监督管理局开展端午及中 考、高考期间重要商品服务价格检查。

此次检查重点围绕节令食品,粮、油、肉、蛋等生活 必需品以及考点周边餐饮、住宿价格进行检查。重点检 查经营单位是否认真落实明码标价制度,认真做到价签 价目齐全、标价内容真实明确、货签对位、标示醒目;是 否存在虚假优惠折扣、哄抬价格等价格违规行为。

检查过程中,执法人员提醒经营者要认真落实主体 责任,依法合规诚信经营,加强价格自律,做好明码标价 工作,不得借节日之机通过串通涨价、价格欺诈等恶劣 手段扰乱市场价格秩序,要让消费者买得放心、买得顺 心、买得安心。

截至目前,共检查市场主体10家次,出动执法人员 30人次,市场价格整体稳定,秩序良好,各类民生商品供 应充足,未发现违法违规行为。另悉,端午节及中考、高 考期间,该局严格落实24小时值班制度,畅通12315投诉 举报热线,及时受理群众投诉和举报。 (李保山)

民政局 -

全面提升低收入人口排查认定能力

"全是干货,今天讲到的低保、低保边缘和特困供养 等救助政策内容,全是俺在社区上工作需要的,回去就对 社区的重点低收入人口再排查一遍。"6月7日,在我县举 行的2024年全市社会救助业务能力提升培训班的讨论 环节,城关镇大寺社区的民政协理员王志勇发言时说。

据了解,此次社会救助业务能力提升培训班,是我县 创新课题"建优配强基层救助队伍 推动社会救助高质 量发展",获评河南省2023年度社会救助创新实践优秀 案例的基础上,由市民政局成立的讲师团进行现场授 课。通过业务能力提升,旨在打造一支"业务精湛、服务 高效、人人是专家"的社会救助工作队伍,不断提升基层 经办人员主动服务困难群众的担当意识和社会救助管理 服务水平,确保低保、低保边缘和刚性支出型困难等低收 人人口精准认定,特困供养、临时救助等民生保障政策及 时落实到位,不断增强全县两万余名低收入人口的获得 感、幸福感、安全感。

据介绍,讲师团由市民政局党组成员、副局长刘勇任 团长,社会救助科及三个县区的社会救助业务精英组成; 全县各乡镇、321个村(社区)社会救助经办人员和乡镇 驻站社工共计400余人参加培训。

"我们将以此次培训为契机,全面落实省民政厅、市 民政局兜底保障困难群众的决策部署,以统筹救助资源、 增加服务供给、精准对接需求、提升兜底能力为重点,着 力构建分层分类、城乡统筹的社会救助体系。"县民政局 局长王鹏飞说。 (杨国栋 范佳琳)

(上接第一版)形状则根据自己的"设计"——有小马、小 兔子、小鸡等孩子们喜欢的动物形状。

在传统游戏活动区,共设置了5个游戏项目,分别 是"射五毒"、"一箭穿心"投壶、套圈、抓石子、跳房子游 戏,这些项目既充满着挑战,又兼具着趣味性,充满了

村庄内,道路旁,树木葱茏,绿荫匝地,空气清新。乡 亲们坐在天然形成的石凳上听书,河南坠子市级代表性 传承人胡秀然和她的弟子表演了《借髢髢》《斩鸿恩》《白 蛇传》以及《金钱记》选段等,让群众过足了戏瘾。

当天的活动吸引了众多乡亲们前来参与体验。10 岁的王资溢说:"以前端午节都是和家人一起吃吃鸡蛋、 粽子和大蒜。今天的活动使我对端午节的内涵有了深入 的了解。"

该项活动由平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中 心和观音堂林业生态旅游示范区共同举办。(郭敬伟)

